

乌克兰军队进入全面战备状态

俄称美制裁或影响空间站宇航员

新华社基辅 4月30日电 (记者 张志强) 代行总统职责的乌克兰议长图尔奇诺夫 4月30日宣布,由于俄罗斯对乌克兰采取军事行动的危险越来越大,武装力量已经进入全面战备状态。

据当地媒体报道,图尔奇诺夫在首都基辅与乌克兰各州政府领导人开会时宣布了这一决定。他强调,乌克兰各地区都应该参与保卫国家和抵御侵略的行动。

图尔奇诺夫表示,政府已经下令在各州组建地区防御营。当前乌克兰应该拥有在危急时刻把这些部队迅速

调往其他地区增援的能力。

图尔奇诺夫还说,乌克兰东部地区,特别是在顿涅茨克州和卢甘斯克州,强力机构没有能力履行其职责,甚至有部队同“恐怖分子”合作的情形出现。

新华社供本报特稿 俄罗斯副总理德米特里·罗戈津 4月29日说,美国前一天对俄发起新一轮制裁,可能会影响派驻国际空间站的美国宇航员。

俄罗斯国际文传电讯社援引罗戈津在克里米亚发表的讲话,“如果他们的目标是打击俄罗斯火箭制造领域,那么,他们也就自然而然地让派驻国际空间站

的(美国)宇航员暴露于风险中”。

鉴于美俄关系因乌克兰危机持续紧张,美国国家航空航天局4月2日宣布,将暂停与俄罗斯除国际空间站外的太空合作。另据外媒报道,美国4月28日宣布追加对俄制裁,其中包括限制对俄出口可能用于军事用途的尖端产品及技术。

国际空间站驻站宇航员3月底已进行轮换,目前共有3名俄罗斯宇航员、2名美国宇航员和1名日本宇航员。自2011年美国航天飞机退役后,美国完全依赖俄罗斯向国际空间站运送宇航员。



联合国表示将致力于乌问题重回外交途径

联合国安理会4月29日下午就乌克兰问题举行会议,听取联合国负责政治事务的副秘书长费尔特曼关于乌克兰局势的最新情况通报。费尔特曼说,联合国以及联合国秘书长潘基文正致力于使乌克兰问题重回外交与和平解决道路。他同时呼吁国际社会迅速采取一致努力,恢复乌克兰和平与稳定。

图为联合国负责政治事务的副秘书长费尔特曼(前中)当天在纽约联合国总部参加安理会就乌克兰问题举行的会议。(新华社发)

核心提示

在乌克兰东部地区局势恶化的背景下,美国和欧盟最近相继宣布对俄罗斯进行新一轮制裁,本轮制裁与前两轮对象相似、内容相近。

观察人士认为,美国希望通过“精确打击”普京亲信和开展舆论攻势,进一步向俄罗斯施压,迫使其实现在乌克兰问题上让步。不过,本轮制裁未触及俄罗斯核心利益,难以改变俄罗斯在乌克兰问题上的立场,反而可能激起俄罗斯的反制裁。

·编者·

美国带头新制裁

美国白宫4月28日宣布,由于俄罗斯继续“干预”乌克兰局势,美国对包括两名普京“核心圈”人士在内的7名俄罗斯官员实行资产冻结和签证限制,并对17家俄罗斯公司实施资产冻结,对其中13家实施许可证管制。此外,美国商务部和国务院已宣布停止批准“可能会助长俄罗斯军力”的美国高科技物品出口申请,并吊销所有与此相关的出口许可证。

美欧新制裁难改俄罗斯立场

同一天,欧盟也宣布将15名“对破坏乌克兰主权独立和领土完整负有责任”的个人列入制裁清单,禁止欧盟成员国向他们发放签证并冻结他们在欧盟境内的资产。自3月17日欧盟开始对“破坏乌克兰主权”负有责任者实施制裁以来,迄今已有48人被列入制裁清单。

日本也不甘旁观,日本外相岸田文雄4月29日宣布对俄实施第二轮制裁,暂不向23名俄罗斯政府相关人士等发放签证,理由是俄方未履行旨在缓和乌克兰紧张局势的日内瓦协议,持续侵犯乌克兰主权和领土完整。

可以看出,欧盟、日本在制裁俄罗斯问题上与美方保持了一致步调,以落实4月25日七国集团(美国、英国、法国、德国、意大利、日本和加拿大)领导人发表的联合声明。这份声明提出,七国将“快速采取行动”对俄罗斯实施新制裁。

逼迫俄改变立场

4月17日的日内瓦乌克兰问题四方会谈之后,乌克兰东部局势依旧高度紧

张:反政府抗议者继续占领当地政府办公楼;乌政府在东部地区的两轮“反恐行动”造成抗议者死伤;俄罗斯4月24日又在靠近乌克兰的边界地区开始军事演习,以回应北约军队将于5月在波兰和波罗的海三国进行的军演。

白宫在4月28日的声明中表示,4月17日以来,俄罗斯不仅没有执行乌克兰问题四方会谈所达成的文件中有关缓解局势的任何内容,反而继续参与乌东部暴力活动,使局势进一步恶化。新一轮制裁举措是对俄罗斯继续干涉乌克兰局势的回应。

从美国新一轮制裁手段可以看出,美国延续了“精确打击”普京亲信的做法,进一步向俄罗斯施压,迫使其实现在乌克兰问题上让步。另外,西方媒体还积极发掘俄罗斯干预乌克兰东部局势的“证据”,加大对克里米亚社会现状的负面报道,试图在舆论上将俄罗斯引向被动境地。

更有甚者,美方已多次发出警告,如果俄罗斯对乌克兰实施进一步“军事干预”,美国将对俄罗斯的金融、能源、

延伸阅读

乌克兰亲俄抗议者占领卢甘斯克州政府大楼

新华社基辅 4月29日电 (记者 张志强) 乌克兰亲俄抗议者29日下午冲击并占领了乌东部卢甘斯克州政府大楼,并在楼顶升起俄罗斯国旗。

据当地媒体报道,当天下午2时是亲俄抗议者向乌克兰当局发出的最后通牒截止时间。他们要求当局就大赦全部政治犯、就联邦制问题举行全民公决、给俄语官方语言地位等问题作出答复。

由于未得到当局答复,近百名亲俄抗议者闯入大楼,并使用了烟幕弹和爆竹。守在楼内的150多名警察用催泪瓦斯阻止占领行动,但是未果。警方随后退出大楼。整个过程没有人伤亡。

矿产等重要行业实施制裁。

难以取得好效果

俄罗斯舆论普遍认为,西方对俄罗斯的制裁没有起到实质性作用,仅仅是象征性的姿态。俄罗斯科学院国际经济政治研究所名誉主任奥列格·博戈莫洛夫对新华社记者说,到目前为止,美国的制裁措施作为一种宣传工具,对俄罗斯经济的危害不大,“它就像一只蚊子叮了俄罗斯一下”。

从外交层面来看,制裁难以改变俄罗斯对乌克兰问题的立场。

目前,俄方官员口径统一,坚称没有参与乌东部乱局,同时一再要求乌克兰进行全国对话、实施宪法改革、实行联邦制;俄外交部回应西方国家制裁的声明还是一贯的强硬,不断以强烈的口头语言抨击西方国家的行为。

俄罗斯著名政论杂志《全球政治中的俄罗斯》总编辑卢基扬诺夫认为,尽管美国本轮制裁措施有所拓展,但它仍是前一阶段制裁的延续,是对俄罗斯施加心理压力的做法。他认为,此轮制裁以相同的模式,对俄罗斯进行象征性的政治威胁,暂时不会对俄罗斯经济造成实质损害。

(新华社莫斯科4月29日电)

马来西亚代理交通部长说今天将发布马航客机初步调查报告

新华社吉隆坡4月30日电 (记者 赵博超 刘美萱) 马来西亚代理交通部长希沙姆丁30日表示,马方将于5月1日发布马航370航班客机失联的初步调查报告。

希沙姆丁说,他将于下周前往澳大利亚,与澳方讨论后续的搜寻及经费支出问题。他表示,目前的搜寻已进入深海阶段,这将需要很多国家和组织协商进行。

马航370航班客机失联以来,多国已进行了50多天的大规模搜寻,仍未发现其下落。澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心30日早间发表声明说,搜寻工作将在未来数周内过渡到水下搜索强化阶段。



韩“岁月”号沉船事故遇难者逾两百

据新华社首尔4月29日电 (记者 杜白羽 张青) 韩国“岁月”号沉船搜救工作29日进入第14天。受大潮期影响,事发海域搜救工作愈加困难。目前,此次海难确认遇难人数已达205人。

搜救人员当天对沉船左侧客舱进行搜索,从5层走廊和4层客舱打捞出12具遇难者遗体。由于客轮以左侧翻姿态沉入海底,加上障碍物较多,搜救人员进入左侧船舱难度较大。同时,考虑到大潮期将持续至5月2日,在此期间海水流速较平时快40%,搜救工作将难上加难。

此外,当地媒体报道说,官方至今仍未弄清“岁月”号上的船员名单及他们的下落。检警联合调查本部和事故对策本部此前公布,“岁月”号客轮共有29名船员,其中20人获救,3人遇难,6人失踪。但仁川市方面证实,船上还有4名临时工船员。也就是说,“岁月”号客轮上的船员至少应有33人,这4名临时工在476名船上人员名单中,但未被列入船员名单。

当天,韩国总统朴槿惠在总统府青瓦台主持召开国务会议时,就政府未能提前预防事故及事故处理不到位,向遇难者家属和国民表示道歉。

俄一军火库爆炸致10人死亡

新华社符拉迪沃斯托克4月30日电 (记者朱玉书 瓦列里) 俄罗斯远东贝加尔边疆区强力部门30日说,该地区一个军火库29日发生爆炸,已造成10人死亡,11人受伤。

该部门消息人士说,发生爆炸

的军火库位于外贝加尔边疆区卡雷姆斯科耶区,爆炸可能是由森林火灾引起的。

俄国防部30日派出直升机前往灭火,有关部门疏散了事发地附近约280名居民,其中包括83名儿童。

美国龙卷风已致35人丧生

据新华社华盛顿4月29日电 (记者孙浩 穆东) 美国中西部、南部大面积地区29日继续受到龙卷风和强雷暴袭击,风灾连日来已造成至

少35人丧生,预计恶劣天气还将持续。

美国总统奥巴马29日宣布阿肯色州进入紧急状态,并要求联邦政府向州政府、地方政府提供救灾援助。

祝全市人民五一国际劳动节快乐

鄞州区云龙镇人民政府

地址:鄞州区云龙

电话:83018112

慈溪市人民医院

电话:63929007

地址:慈溪市浒山街道南二环999号

电话:63929007